

2017中美卫生合作峰会在苏城盛大召开

9月23日，“共商·共建·共享”2017中美卫生合作峰会在北京国际会议中心盛大开幕。开幕式上，美国马萨诸塞州卫生部长及政府官员、国家及江苏卫生部门领导先后在开幕式上致辞，1200余名中外医学专家就医政发展共同关心的问题进行探讨和交流学习，智医医研院成为大会上频频的热门话题。本次峰会由江苏省医学会协会等主办，苏州科技城医研携手办、苏州办事处第二篇章《家政1+1》卫生部长论坛的又一大型国际卫生会议。

中美两国的卫生合作交流已有一百多年历史，尤其在中美建交后，两国在卫生领域

加强了很多合作项目，近年来，两国卫生合作更是蓬勃发展，从在西非合作对“埃博拉”进行防控，到在塞拉利昂和西非合作帮助制定公卫政策，再到双方高度重视中美卫生工作者千人交流计划，中美卫生合作发展正不断深化发展。

“作为国家级医改试点城市，苏州市的医疗水平在全国处于领先，分级诊疗的先行，健康市民‘三三’行动计划的提出与实施，现代医疗服务新模式的构建，使健康苏州成为人民满意的持续改善服务三年行动的落实，妇幼健康服务体系的推进等一系列措施，无不体现出苏州在医改之路上先试先行的探索精神。”

报告结束后，全体与会者专题参观苏州科技城医研。

(本刊记者 朱佳范)

加强苏州金融审判 防范系统金融风险

为进一步加强金融审判工作，促进法企务交流，9月15日上午，苏州中流携手苏州银行业协会，组织全市金融机构有关负责人聆听一起债权人采信纠纷案件的庭审，聆听活动得到热烈响应，在东吴银行、工商银行、建设银行、交通银行等20家银行30多名代表参加活动。庭审结束后，银行代表与苏州中流法官们针对债务人转移资产逃避债务，银行如何有效地通过行使债权人撤销权等进行了深入研讨，对新形势下如何实现金融债权的法律救济途径有了全新认识。

今年以来，苏州两级法院不断创新防范

和化解金融风险，切实维护金融安全需要更为重要的位置。设立专门审判庭，稳步开展金融审判工作，着力预防和减少案件引发金融风险，对于拒不执行法院判决、裁定等违法行为，依法适用民事罚款、拘传等强制措施；对于损害金融债权、切实维护国家金融安全，根据《最高人民法院关于进一步加强金融审判工作的若干意见》，苏州中流召开全市两级法院金融审判工作会议，健全金融审判机制，切实加强金融案件专业化审判工作，提升金融审判质效，促进金融审判规范化、专业化。

苏州中流党组书记、院长徐清平要求，全市两级法院认真学习贯彻落实习近平总书记在在全国金融工作会议上的重要讲话精神，切实加强金融案件专业化审判工作，进一步强化苏州金融风险防范的司法应对，为维护国家金融安全、促进地方经济平稳健康发展提供更加有力的司法服务与保障。

(三本 丁瑞鸣 肖健)

(本刊记者 朱佳范)

苏州男子被百余只马蜂群蛰中剧毒

9月19日晚，一位被叮得浑身是包、浑身发炎、满嘴说不出话来的男生被紧急送到了苏州科技大学附属医院急诊，医护人员见状立即为其进行了紧急处理。

据了解，该患者当时正在附近一幢60多米高的高层上进行作业，未注意到塔上有许多马蜂，无意识地从塔上下来时，被上百只马蜂一连蛰伤，致头部、肩背肩膀严重蛰伤，施工人员描述，当时该患者的头部被消了马蜂，情况十分危急！被蛰后，患者立即出现了恶心呕吐、腹泻等症状。

由于患者曾经有朋友被此类蜂群蛰伤致死，所以此次自己受伤，他丝毫不敢耽

误，第一时间来到医院就诊。据悉，该患者的头部，学名叫蜂，亦名马蜂、黄蜂、金环等，体内有毒素，每年5月至10月是该蜂的生长旺季，患者头部的毒虫较多，患者来就医时虽然非常及时，各科检查指标尚可，但是为了确保患者在后期不出现过敏性休克等反应，在急诊经过初步处理后，该患者被第一时间送到了该院ICU。

该院重症医学科主任王红伟详细介绍了，经过止痛、解毒、脏器保护等治疗后，目前患者的生命体征平稳，神志也已恢复正常。

王主任提醒，头部的蜂毒主要含有

刺激、神经毒和组胺，人被蛰后主要是局部剧痛、灼热、肿胀或水疱形成。若蜂刺毒量较大时，蜂刺壁后，皮肤变红，可出现头晕、头痛、恶寒、发热、肢麻、昏迷、甚至休克等。少数可出现喉头水肿、气喘、呕吐、腹痛、心率增快、血压下降、休克和昏迷。一旦发现头部蜂蛰，切勿乱抓，由打麻药，立即向相关部门报告，由专业人员来消灭头部蜂，即使被头部蜂蛰伤，一定要立即前往医院救治，切不可掉以轻心。它们攻击性强，奉劝大家不要以轻视，它们会攻击性强，奉劝大家不要以轻视。

(本文 李海林 刘飞)

张家港一名教师挪用公款近1800万元

9月20日上午，张家港法院审结被告人王某涉嫌经济一案。张家港市各乡镇、机关、国有企业共计320余名干部群众旁听一起小学教师挪用公款的刑事案件。

今年48岁的王某，从教近23年，从2011年8月起担任张家港市某小学副校长，具体负责该校日常收支票据业务，负责将其收取的各项收入归入学校账户或支付给相关学校及对上缴至当地政府财政部门账户或支付给相关事业单位，以及负责将镇政府财政收入的伙食费等相关经费及时支付。

一开始，作为老师的王某工作兢兢业业，但自2011年担任副校长后，开始沉迷于赌博，打牌利用公款为个人盈利的主要。2011年8月至2017年1月，王某利用职务便利，先后27次挪用其负责收取的该小学学生伙食费、牛奶费，肆意挥霍公款等费用及市镇机关食堂伙食费等公款共计人民币1790余万元，用于个人打牌娱乐和理财项目、高利贷基金产品等营利活动。

不正当的所得来也不安心，王某作为他师长并为社会培养高尚品德下一代的教师，经常受到尊重和关心的询问。2017年1月，王某受不了内心的煎熬主动投案，如实供述自己的罪行，并退出全部赃款。法庭上，王某在对社员表示的罪名表示认罪，并对给学校和社会造成的不良后果深表歉意。

庭审结束之后，旁听的干部和群众纷纷表示了一致深刻的法律观，如果没有法律意识，很可能一念之差走向牢狱之灾，筑牢法律防线将永远公开宣誓。

(陈伟忠 洪东)

吴中区已建成19个创业孵化基地

“创在未来、赢在吴中”2017年吴中区第七届青年(大学生)创新创业大赛日前圆满收官。本次大赛自5月4日启动以来，收到来自全国各地190个项目申请参赛，涵盖了科技创新类、电商、大数据、智慧医疗、现代农业等多个行业领域，经过大赛评审委员会的初审初评、分组路演等环节，共决出初创组10强、成长组10强进入决赛。

值得一提的是，本次大赛获得苏州市各知名投资机构、孵化平台等系列创业补贴等一系列创业扶持政策，先后开展了剑指导师进校园、创业培训进社区(村)、创业大讲堂等活动，逐步形成了政策扶持、创业培训、专项分析、融资服务、创业孵化、融资服务“六位一体”的创业服务平台。

目前，全区已建成19个创业孵化基地，其中包括4个省级创业孵化基地、5个大学生创业园、16个创业项目获评“省级大学生优秀创业项目”，孵化成功企业总数达到3611户，成功带动就业总人数为34426人。

(林晓燕 梁东)



“法律顾问之家”微信群打通服务群众“最后一米”

吴中区司法局三级联动，全区186个村(社区)目前已全面实现“法律顾问之家”微信群全覆盖。

为了广泛发动、广泛动员，吴中区司法局实行区级联动、区级牵头，区级建立了“吴中区法律顾问之家”微信群，将各镇(街道)司法所所长、名具体负责公共法律服务工作的司法所工作人员及各村(社区)法律顾问加入微信群。同时印发《关于建立吴中区村(社区)法律顾问微信群工作规范的通知》，要求村(社区)的法律顾问可在各村(社区)建立法律顾问微信群，负责管理。

各镇(街道)司法所高度重视微信群工作，参添镇(街道)“社会综合治理联动中心”微信群模式，司法所工作人员分人群加强日常工作指导督查；司法所所长和区司法局机关挂钩人员每月对各村(社区)法律顾问工作遇到的困难、问题进行定期督查，确保微信群运行有序、高效。同时，按照谁主管谁负责的原则，村(社区)法律顾问严格按照微信群有关规定，认真做好人群审核、人员管理等工作。

微信群架起了“一座沟通交流的桥梁”。吴中区法律顾问之家微信群不仅有利于司法局解决各项公共法律服务工作及对法律顾问工作、村(社区)法律顾问工作遇到的困难问题进行交流探讨，“村(社区)法律顾问群”即时为村(社区)及居民群众提供法律咨询、法律宣传、法律援助指引、矛盾纠纷调处等便利化法律服务，实时发布法律服务等咨讯，活动图片，了解法律服务情况和法律服务质量信息，掌握群众法律需求动态。

(吴菊 水系)

坐26个小时火车来常熟竟然为了这件事？

他从沈阳火车站出发，乘坐26个小时的火车，跨过2000公里来常熟，只为一件事：还钱。日前，常熟法院执行庭的法官接待了这样一位被执行人。此人消失三年多，法院多次查找无果，执行案件一度陷入僵局，如今终于找上门来。这一切都是因为能被法院执行人失信被执行人，成了一名人们俗称的“老赖”。

今年刚四十岁的张某原本是上海某高校员工，后辞职下海做起奶粉生意。2012年，因生意亏损无法支付供货商货款，张某向常熟某鞋业公司欠款余款一份，承诺分期还款，后因生意不景气加上婚姻遭遇挫折，张某变得十分消极，选择了逃避，分期还款的事情就此耽搁，随后不久张某便“人间蒸发”了。无奈之下，该鞋业公司向常熟法院提起诉讼请求法院强制执行，还货款25万元余款。因无法找到张某下落，执行法官在财产调查措施后，将被执行人失信被执行人名单。

近日，常熟法院执行法官接到张某打来的电话咨询自己涉及的执行案件事宜，电话中，张某表达了自己三年多来消沉的生活以及如今积极想尽快重新创业的决心。而且，张某主动来到执行局要求履行付款义务。原来，张某被列入失信被执行人名单后，无法乘坐飞机和高铁，这给他的生活带来了极大的不便。这次，他也只能选择传统的“绿皮车”，历经26个小时，跨过2000公里，才从沈阳来到常熟。

鉴于张某的诚意及决心，申请执行人鞋业公司经营着王某也为他看到昔日双足重新走来往来的表情，当场决定同意让步十万元，剩余款项由法院分期执行。

(徐东东)

让司法更有温度：相城法院关爱刑事被告人家属

9月14日下午，相城法院刑庭副庭长张嘉前走进某中学慰问高三学生季某，并同其递交了慰问金，彰显了司法温情的一面。

季某的父母均因交通事故，介绍他人性温良，且情节较为严重，被相城法院判处有期徒刑。现正在监狱服刑。当刑期执行完毕后，该院院长及相关工作人员对季某的生活、学习情况一直保持关注。2016年11月，该院院长及分管刑庭的副院长和刑庭庭长专门来到学校，与校长、分管院长及班主任老师进行沟通交流。校长、分管院长及班主任老师对季某的情况表示赞赏，季某在班级各方面表现良好，学习成绩也有所提高，有很大进步。该院院长也与季某面对面交流，从生活、学习、人生等方面对其进行鼓励、安慰，并对其进行法律释明，希望其能够珍惜这次改过自新的机会。

司法不是冰冷而是有温度的。相城法院刑庭副庭长高晓东表示：“要真正做到群众在每一个案件中都感受到公平正义，就要兼顾法律效果和社会效果的统一，真正体现人民法院司法为民的服务宗旨。”

(方芳)